

**Z ČERNÉ KRONIKY.** — (Neštěstí na dráze u Pacova.) Dne 8. září stal se na železniční trati u Pacova hrozný případ. 21letý strojní inženýr Jos. Šindelka, syn přednosty stanice v Nuslích-Vrsovicích, navrázel se odpoledne z výletu se společností vlakem do Pacova, kdež dle letního bytí. Mezi stanicí Šimpachem a Pacovem opustil inž. Šindelka společnost ve vagóně a vyšel na vnější plošinu. Zde asi šlápl na pecku nebo ohryzek, sklouzl a vypadl z vagonu. Jak vypravoval později, zachytil se zábradlím, aby nepříšel pod kola a byl vlečen asi 200 metrů do dálky. Konečně jej opustily síly a zůstal bez vědomí z tratí vyhozen, ležeti. Ležel tak půlruhé hodiny. Zde jej okolo šesté hodiny našla jedna žena, která byla na trávě. Běžela rychle do Šimpachu a učinila pokřik; rolník Šátek jel na místo neštěstí a s pomocí jiných naložili nešťastníka na vůz a odvezli jej do Pacova. Byl strašně zohaven. Pata u jedné nohy visela mu jenom na kůži, noha nad chodidlem zcela rozmáčkaná, takže ponožka byla celá rozdrápaná a do masa vtlačena. Výše byla noha rovněž rozmáčkaná. Zadní část těla byla téměř masa zbavena a druhá noha na několika místech přeražena. Těž žebra má nešťastník polámaná. V zuboženém stavu byl lékařem ohledán, obvázan a do okresní nemocnice v Pelhřimově odvezen. Rozmáčkaná noha byla mu v nemocnici odejmuta. Nešťastník zápasil se smrtí. Případ vyvolal v Pacově a okolí veliké vzrušení. — (Vylovená mrtvola u tonulého.) Dne 9. září o 4. hod. odpolední vylovena byla u mostu č. Františka Josefa mrtvola 35letého muže, oblečená v černém oděvu. Dle legitimace, nalezené u mrtvoly, soudí se, že utonulý byl Václav Kačerovský, zaměstnaný jako brusič kamene v grafickém závodě Unie. Mrtvola byla dopravena do ústavu pro soudní pitvu. — (Nový požár na statku Červený dvůr.) V sobotu, jak známo, vyhořely stodoly na statku Červený dvůr ve Strašnicích i se všemi zásobami. Přičina ohně nebyla známa. Dne 17. září o 6. hod. večerní vzňaly se opět ohně, stáje a kůlny tohoto statku, tak že vyhořel celý statek téměř do základů. Všeobecný úsudek panuje, že byl oheň založen. — (Nězný manžel.) 38letý truhlářský pomocník Bedřich Fiala z Nuslí škrtl v min. dnech svou manželku. Ohrožená žena povolala do bytu strážníka. Manžel však mezi tím přelhl z domova. — (Otravy.) 29letá Anna Jelínková, dcera dělníka ze Stříbra u Třebáně, pozřela v sebevražedném úmyslu ze strachu před operací roztočky fosforu. Byla dopravena na kliniku pro vnitřní nemoci do Prahy, kde podlehl otravě. — (Sřítel se se skály v Česko-saském Švýcarsku.) V skalních stěnách u Tisíc sřítel se posluchač podmokelské průmyslové školy Gayk z Rumunska. Utrpěl zlomení nohy a jiná zranění, tak že musil být dopraven do všeobecné nemocnice. — (Dvě děti uhořely při požáru.) Dne 9. září vznikl ve stodole pokrývače J. Vejvara ve Dvorcích u Tušap oheň. Stodola až ku střeše naplněna byla právě svezenou sklizní. Oheň v okamžiku zaehtával celou stodolu a hasičskému dobrovolnému sboru tupešskému, který ihned k místu požáru přichvátil, nezbylo, než stodolu zanechat drámu živlu a napnouti všechny síly k ochraně vedlejších stavení. Vznik požáru zůstal stále nevyjasněn. Až když se odklízely z rumu krovů a zdí doutnající zbytky slámy, přišlo se při záři na dvě malíčké, už zuhelnatělé mrtvoly dětí. Byli to hošiči pokrývače Vejvary. Staršímu byly čtyři, mladšímu teprve dva roky. Děti patrně vlezly ku hře do stodoly, rozláhaly si tam ohněček a když sláma počala hořet, utekly se ke zdi, kde nalezly smrt v dýmu a ohni. Případ vyvolal u obcí velké vzrušení a bude předmětem soudního řízení. — (Sebevražedný pokus choromyslný.) Dne 11. září odpoledne poběžela se na ruce v sebevražedném úmyslu, chtějí si asi polízetati hlavy, 25letá švadlena Antonie Lamberová ve svém bytě v Divišově ul. na Sudech. Nešťastnice spáchala sebevražedný pokus v návalu choromyslnosti.

**Česko-americký přehled.**

— Sbor zástupců České Svobodomyšlné školy v New Yorku obdržel zásluku 5000 výtisků "České čítanky", jejíž upravení bylo svého času svěřeno učitel, p. Vojtovi Benešovi v Praze, který zasluhuje největší uznání; neboť dle přehlednutí, připravil česko-americké mládeži v pravdě vzornou učebnici. Nejen mládež, ale i dospělí krajané naleznou v čítance poučení o krásách staré vlasti, její dějinách a literatuře. — Čítanka rozvržena je na 6 dílů a sice: I. Rodná země. II. Dějiny národa. III. Naše práce. IV. Naše kultura. V. Výběr z naší literatury. VI. Naše nová vlast. Ve všech těchto dílech jsou zastupeny práce našich nejlepších mužů. V obrázkové části sledujeme se se jmény předních našich umělců. Čítance přiloženy jsou dvě pěkné mapy Čechy, Moravy a Slezska. — Terezie Poláková z Hradiště přijela do Ameriky za svým švagrkem a když byla vzata do křivého výslechu inkvisiční komisí a předložen jí dopis, v němž se sděluje, že sem přijela za účelem nemravného rázu, byla velmi rozhořčena a divila se, jak vlastně může býti takové udání učiněno. Přistěhovalci inspektoři se domnívali, že snad přece jen dříve bylo učiněno bezpráví a nevyloučili ji, jak se obvykle v případě takovém činívá. Pravila, že jede ke svému švagrkovi Peckovi do Clevelandu, jenž je ženat s její sestrou. Tento se také dostavil z Clevelandu a vykával, až dívka bude propuštěna. Ale inkvisiční komise zavolala k výslechu dívku ještě jednou a tu bylo zjištěno něco jiného. Pecka se dobromyslně přiznal, že s dívkou žil v nemanželském poměru a že si ji vezme zde, jakmile dostane rozvod, nebo jakmile se stane vdovcem. To dostačilo komisí a dívku vyloučila a odkázala k deportaci. Pecka zde zůstal a bude se snažit dívku dostat ven, bude-li mu to totiž možno. Zaslal jíž appel do Washingtonu s nadějí, že snad tam budou milosrdnější a dívku propustí. Jistotu ovšem nemá žádnou. — Na sadě kontraktora cementových prací p. A. K. Řehoře, bydlícího v č. 2262 vých. 79. ul. v Clevelandu spatřiti lze najisto zvláštní rozmar přírody. Velká hrůševitá dřevina, na severní straně osypána je ovocem, kdežto na jižní straně osypána je květem. — S brémským parníkem "Koning Louise" přibyl do New Yorku zástupci pražské obchodní komory, ubírající se na mezinárodní sjezd obchodních komor do Bostonu, jenž zahájěn bude v příštích dnech. Čeští hosté po dobu svého pobytu v New Yorku ubytováni jsou v hotelu Astor, 44. ul. Broadway. — Předminulé neděle uveden byl v Comly ve státě Ohio podle jména "Drekes", č. 219 nový řád do bratrské jednoty ČSPS. Uvedení provedli úředníci Velkofádu této jednoty a nový řád, který je jak doufáme, v krátké době velice zmožutní, sestává většinou z bratří Sováků, kteří založením řádu toho značně sblížují se s námi Čechy, jimž jazykem i kmenem jsou tak příbuzní. — Sbor pro postavení poprsí Smetanova v Central Parku učinil v poslední své schůzi usnesení, že podrží peníze sebrané ve své správě jako Smetanův fond do té doby, než se upraví poměry a dostaví se možnost uskutečnit myšlenku postavení poprsí. A sotva by se dal pohout k vydání peněz ke správě jinému tělesu, zvláště pak nikdy, kdy jeví se možnost myšlenku postavení poprsí provést skutkem. — Dva bratři, Češi, Franz Šperáček 27 roků starý a bratr jeho Ludvík, 11 roků starý, byli zadrženi na Ellis Islandu a vyloučeni, poněvadž nemají žádných rodičů. — Mužských chauffeurů bylo zadrženo na Ellis Islandu již značné množství, ale ženších chauffeurů vykřiklo se velmi málo, to jest žádná, až teprve po lodi Cincinnati přijela jedna. A poněvadž Čech nebo Češka, nikde nesmíjí chýbát, tedy byla to náhodou první tato chauffeurka Češka. Je to slečna Magda Prošťovská, 21

roky stará z Prahy a byla zaměstnána v Karlových Varech, kde se seznámila s mnohými Američany a rozhodla se, že pojedje se podívat do Ameriky ke svému strýci a vydala se na cestu dobře opatřena penězi. Stala se jí však nehoda. Když vycházela z vlaku, poznala, že tam zapoměla svoji ruční peněženku, v níž měla jízdní lístek a peníze. Vrátila se rychle nazpět a hledala peněženku. Našla ji, ale nebylo v ní již peněz. Na štěstí lístek v ní byl. Vydala se tedy na cestu po moři a šťastně přistála, kde byla zadržena, poněvadž neměla s dostatek prostředků, jak zákon prikazuje. Zaslala na rychlo dopis svému strýci, jenž zaslal všechno, čeho bylo potřeba a hezkou dívku nebyla již déle zdržována. Vydala se nyní na cestu ke svému strýci. — Soudeem nezletilých, Adamem, odkázána byla v min. dnech do domu Dobrého Pastýře 16-letá Mary Červenková z č. 1444 záp. 54. ulice v Clevelandu. Mary na uličce. Následujícího dne předvedena byla soudci nezletilých Vypravovala, že přijala nabídku dvou fidičů auta ve službách společnosti Humphery Bros. Mladší přý provázeli ji městem i krajem a zmašlinovali ji. Soudeem nařídil zatčení obou mladíků, kteří však dokázali nevinu. Minulost dívky vyšetřena byla probátní úřednicí, paní Louise Stegmanovou. To rozhodlo a Mary odsouzena do polepšovny, nalézající se pod správou sestry. — Mistr šachů Duras súčastní se mezinárodního sjezdu šachistů v New Yorku a v Havaně. V nedávno odbývaném turnaji ve Vratislavi došel si první ceny. — V Argo, Ill., byl jmenován poštmistrem krajan Jaroslav J. Smrč. Podrobil se zkoušce spolu s čtyřmi jinými obchodníky, a z nich všech dosáhl nejvyššího počtu bodů. Krajan Smrč býval dříve v Chicagu a nyní půl druhého roku je v Argo pozemkovým obchodníkem. Poštovní úřad otevřen bude v úřadovně krajana Smrče, 6153 Archer avenue dnem 1. října. — V Ravenu po několik týdnů každodenně produkoval se s balonem vzduchoplavec Fred Rada. Dne 20. září vznesl se v balonu s pěti padáky a tu stihla jej však nehoda. První padák, místo aby se otevřel hned po uvolnění jej od balonu, rozvřel se až na několik yardů nad zemí, na níž dopadl Rada s takovou prudkostí, že po několik týdnů upoután bude na lůžko. Lékaři shledali, že poranění není nebezpečné, tak že odvádlivec unikal smrti jakoby zázrakem. — Před čteným obecnstvem v starožitné Memorial síni na Superior ave. v Clevelandu shromážděným, recitovala dne 18. září večer česká dramatická umělkyně sl. Estella M. Kučerová jednotlivě pasáže oblíbeného románu Wallaceova "Ben Hur". Bylo to u příležitosti večírku pořádaného dvorem Criterion č. 15 Tribe of Ben Hur v Cleveland. Obecnstvo sestávalo většinou z členů této dobročinné organizace mužů a žen; sleč. Kučerová sama k organizaci té náležela a tím se vysvětluje proč k recitaci volila román Wallaceův. — Okresní pokladník v San Diego, Cal., John P. Schwartz, krajan, bývalý Chienčan, požádal o patent na nový vynález, který, dle vyjádření znalců, bude neocenitelným pro bankéře a ty, kteří musejí všechno máto ve svých pokladnách využítkovat. Je to nový druh seřánky na peníze, který vytlačí starý dřevěný. Líbí se od starého tím, že kdežto starý zabírá 200 krychlových palců a pojme \$10,000 ve zlatě, nový pojme 140 krychlových palců. Může býti umístěn v jakékoli poloze a přece z něj peníze nevypadnou. — Americkým občanem v době krátké hodlá se stát jeden z nejvážších říjlových cestovců, Bedřich Váňa, jenž byl do nedávna dobyt členem prosulého Ševčíkova kvarteta v Praze v Čechách. Mladý umělec tento přjel do Ameriky loni v zimě, když se byl vydal po více jak šestiletém působení členství kvarteta Ševčíkova. Léta spolu se svou ženou strávil v Lake Placid klubu v Adirondack. — Česká stařenka paní Josefina Hovorková, 79 roků stará z č. 1379 — 1. Avenue v New Yorku, byla v neděli v poledne nalezena ve svém obydlí mrtva a zjištělo se, že se zadusila svitplynem. Zpráva o smrti její překvapila mnohé její známé a některých bolestně se dotkla. Zavolaný koroner zjistil, že jedná se o sebevraždu, ale nemohl zjistit příčinu, proč si stařenka vzala život. — Stařenka byla nadšenou etitelkou národního hrdiny našeho Havlíčka a pamatovala si všecky podrobnosti z jeho života, pokud sama byla jeho svědkem a pamětnicí. Jako dvánáctiletá dívka stála před soudní budovou, vyčkávajíc, jak dopadne soud s Havlíčkem a jásala se všemi ostatními rodáky, když se dověděla, že Havlíček byl Kutnohorskou porotou osvobozen. Byla svědkyní i toho, když roztruchlil se nejprve lid Kutnohorský nad odvezením Havlíčka do vyhnanství. — Vystěhovalcecké úřady zmocnily se párečku krajanů, bydlících v Berwyn, v č. 5519 záp. 23. Pl., v Chicagu, Ill., Jana Horkého a Marie Němečkové z Pisku na Moravě, kteří se do Ameriky přistěhovali v lednu t. r. a zjišťivše, že Horký má ve staré vlasti manželku, již opustil, a že Němečková, sdíleje s Horkým společnou domácnost, porušuje zákony o mravopopěstnosti, poslal je zpět do vlasti. — Postáctelná zkušinka. — "Jest náta dvanáct v rodině," píše paní Berta Sule z č. 1916 Michigan ul., Oshkosh, Wis., "a po 35 roků nemuseli jsme volat lékaře, nebo Hoboko bylo naším rodinným lékařem. Uptřebila jsem Hoboka u všech mých dětí i jejich mnohých chorobáček a vždy pomohlo." Takové je dosvědčení matky o tomto starém, dobrou vyzkoušeném bylinném léku. Tisícové dosvědčili podobně. Není to lék lékárnícký. Zvláštní jednatel dodávají ho lidem. Píšte na Dr. Peter Fahrney & Sons, 19—25 So. Hoyne Ave., Chicago, Ill.

**NOVÉ OBOUSTRANNÉ TALÍŘOVÉ ČESKÉ REORDY,**  
zpívané panem B. Ptákem, členem Národního divadla v Praze. — Cena 75c.  
Vzpomínka, valčík.  
U hrobu matičky.  
Ach, což bych já šporoval.  
Listěčku dubový.  
Kde domov můj je.  
Svět měsíčku.  
Vstávej, má panenko.  
U okénka jsem já stával.  
Následující recordy jsou hrané Princess Military band:  
Vy hvězdičky, pochod.  
Už je malá chvílka do dne, pochod.  
České písně, valčík.  
Pochod generála Filipoviče — a jiné.  
Píšte si o nové seznamy. Při objednávce jednoho tuetu recordů hradím expressní výlohy sám 6cť  
**JOSEPH JIRAN,**  
1333 W. 18th Street, Chicago, Ill.

**Angličtinu neznáte?**  
Jste tedy jako ryba bez vody jako tělo bez života. Vy máte plouti přes řeku budoucnosti (Cheete se vydat přes ni jen s kocačce, bez veselí! Cheete přejít celý svůj život v posturce a lidu! Vy nehodláte se státi samo statným občanem! Americkým? Zda-li však ano, my Vám pomůžeme! My Vás naučíme v 50 úlohách anglicky a to při Vaší práci doma. 24cť

**PÍŠTE NÁM!**  
**Vikla Bratři,**  
Lonsdale, Minn.

**Kříž & Blatný**  
Implement Co.,  
**BRUNO, NEBR.,**  
obchodníci  
Ford, Regal a International automobily.  
Zvláštní výprodej Weber vozů, a IHC rozmetadel mrvy,  
Meadows Grain Dumps a plynových motorů.  
7-4c

**Zdarma Pro Muže** **50,000 KNIH** **Uplně Zdarma**

Je to zázračná kniha a posílá se POUZE MUŽŮM. Ona vám poví prostou, pochopitelnou řeč, jak lze vyléčit ztracenou mužnost, otravu krve či syfilis, ztrátu životní síly, ztrátu síly, újedy, nezálibnost, žaludční, jaterní, ledvinové a měchýřové nemaze, revmatism, kapavku a nové chycené nemoci, sceleninu roury močové a vše, co nemoc, vlastní mužím, ve vašem vlastním domově, privátně, tajně a za velmi nízkou cenu. Tato bezplatná kniha vám poví, proč trpíte a jak můžete se trvale vyléčit. Obsahuje celé skladité vědomosti — právě to, co každý ženatý i svobodný muž měl by vědět. Tato kniha byla sepsána lékařem, který věnoval léta studiu a zkoumání těchto zvláštních nemocí.

Pamatujte, že se posílá naprosto zdarma, vyplacené, v prosté zapečetěné obálce. Neopoustejte žádných peněz — pouze napište zřetelné svoje jméno a adresu na spodní kupon a pošlete nám jej dle dne.


**KUPON NA BEZPLATNOU KNihu.**  
**DR. JOS. LISTER & CO.**  
B. 202-22 Fifth Ave., Chicago.

Přímé: Die vaš náklady při bych poštou, kdybyste mi poslati dleto zdarma jednu z vašich bezplatných knih pro muže.

Jméno: .....

Ulice a číslo: .....

Město: ..... Stát: .....



**25c libra kávy 25c**  
**U OMAHA COFFEE MILL,**  
1904 So. 13th Str., Omaha, Neb.

Zasíláme kávu v objednávkách od 25 liber výše a tu samou rozvážíme na menší paklíky dle přání.

25-centová káva jest naše specialita a předěl jak láci tak hodnotu kávy prodávanou v maloobchodech za mnohem vyšší cenu, o čemž se sami můžete přesvědčíte, když si dopřáete o vzorek, který Vám pošlem zdarma na požádání.

Další druhy kávy máme po 28, 30 a 33c. Čaj, cikorii, prášek do těsta (Baking Powder), všeho druhu koření mleté i celé za ceny nejmírnější.

Objednávky se vyřizují proti zaplacení předem pouze.

Píšte, že jste tuto oznamku četli v "Pokroku".

**Luxus**

**Pivo, jež máte rádi,**  
vařené z nejlepšího českého chmele a nejvýtečnejšího amerického sladu.

Vařeno a lahvováno

**FRED KRUG BREWING CO.**  
OMAHA, NEBRASKA 47cť

**KIMBALL COUNTY, NEB.**  
dostala první cenu na státní výstavě v Lincoln na jarní pšenici

Mám šest setek této pšenice pěstá na prodej, akur od deseti do patnácti dol., — dvě z nich jsou zlepšeny, dva až tři dollaru hotové na akur, ostatní ve lhotě 10 lét. Za zřízení, věřím pevně, že můžete zdvojnásobit své peníze na těchto pozemcích během 14 dnů, poněvadž pozemky jsou dobře na odbyt a stoupají v ceně. Přijďte tedy konečně mne navštívit. 9-4p

**A. J. HULL,** **KIMBALL, NEB.**

F. C. BLISS, prodáváč hovězího dobytka. F. F. WELLMAN, prodáváč vepřového dobytka.

**Bliss & Wellman, komissionáři v dobytku.**

Máme 200-letou zkušenost v obchodu tomto. Za správnost ručíme. Naše rada bude vždy dána v zájmu zastavitele dobytka a nikdy v zájmu jatku. Posloužíme každému spravedlivě a ručíme, že krajané obdrží nejvyšší cenu tržní, tyž don panují dle jakosti dobytka. Zvláštní pozornost věnujeme dotazům krajanů.

F. F. Wellman jest Čech a proto obraťte se na něho s plnou důvěrou.

**BLISS & WELLMAN,**  
Room 204 New Exchange Bldg., Union Stock Yards, So. Omaha, Neb.

**Joseph Bliss & Son Co.,**  
komissionáři živým dobytčím.

Uspokojivý prodej. Rychlé vyplacení.  
SOUTH OMAHA, NEBR.

**HUGO F. BILZ,**  
doručovatel Jettrova "GOLD TOP" lahvového piva

Telefon Douglas 51. Inš. A-1042.

Objednejte sobě hodnu tohoto výhlastého piva. Máme na skladě nejvýtečnejší staré kofalky, staré vína, dostiuky a likéry všeho druhu. — Vše za nejnížší cenou.

Juster's Brewing Co. pivo se šepuje.

Pamatujte sobě číslo 1324 Douglas St., východo-avertní roh. Otv. dozna 117 jid. 14. ul.

**HUGO F. BILZ,** **OMAHA, NEBRASKA.**